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PRESSEINFORMATION

Bauunternehmung Jökel – Baumeister-Haus:
Mit individuellen Konzepten auf der Baumesse Offenbach


Massiver Bau aus einer Hand und alle Leistungen zum Festpreis – das sind die Highlights, die jedes Baumeister-Haus auf sich vereint. Individuell in der Planung und Umsetzung passen sich unterschiedliche Stilrichtungen, beispielsweise ländlich, klassisch, mediterran oder modern puristisch, den Wünschen der Bauherren und ihrer Familien an. Wohnliche Kriterien des Ruhens, der Entspannung, des Rückzugs, des Wohlfühlens und Genießens spiegeln sich im Ergebnis in den Persönlichkeiten der Bauherren mit ihrem jeweils individuell gestalteten Lebensstil wider. 

In diesem Jahr wird sich Jökel-Bau bereits zum sechsten Mal mit dem erfolgreichen Konzept von Baumeister-Haus auf der Baumesse Offenbach präsentieren – vom 22. bis 24. Februar in Halle 2, Stand 2.30. Die Schlüchterner Bauunternehmung, die im letzten Jahr ihr 125. Geschäftsjubiläum beging, ist seit 38 Jahren zuverlässiger Partner in der 1967 gegründeten Kooperation Baumeister-Haus und hat in dieser Zeit bereits mehr als 1000 Ein- und Mehrfamilienhäuser realisiert – von der individuellen Bauplanung über die Projektbetreuung aus einer Hand und eine termingerechte Erstellung bis hin zur schlüsselfertigen Übergabe - getreu den strengen Richtlinien der Baumeister-Haus-Koordination.  

Viele Besucher der Baumesse Offenbach träumen schon lange von einem eigenen Haus, und die meisten von ihnen erfüllen ihn sich über kurz oder lang. Als operativer Baupartner trägt die Bauunternehmung Jökel zur nachhaltigen Wertschöpfung einer jeden  Immobilie bei – mit solider Bauweise, gepaart mit modernster Technik, innovativen Elementen und höchster Qualität. Denn schon seit Jahren praktiziert Jökel ein Qualitäts-Management, das inzwischen mehrfach ausgezeichnet wurde. 2011 erhielt das Schlüchterner Unternehmen zudem für seine vorbildliche Kundenorientierung den Titel „Deutschlands Kundenchampion“. Darüber hinaus ist das Unternehmen durchgängig ISO-zertifiziert und finanziell sehr solide aufgestellt. 

Die Bauunternehmung Jökel mit Sitz in Schlüchtern ist ein Familienunternehmen, das in der fünften Generation von den Brüdern Peter und Stefan Jökel geleitet wird. Sie wurden 2012 vom Bundesverband für mittelständische Wirtschaft mit dem Titel „Unternehmer des Jahres Main-Kinzig-Kreis“ ausgezeichnet. Weitere Informationen gibt es unter der Telefonnummer 06661 / 84-100, über die E-Mail-






Adresse bmh@joekel.de oder auch auf der Internet-Seite des Unternehmens www.joekel.de. Zudem wurde auf dem Firmengelände in Schlüchtern eine Ausstellung mit Bemusterungsraum eingerichtet - zur Intensivierung möglicher Planungen eines Baumeister-Hauses. 
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Erike Scheel, Bauunternehmung Jökel 
Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern
Tel: 06661 – 84-0 / Fax: 06661 – 84-20 
E-Mail: bmh@joekel.de / Internet: www.joekel.de

Schlüchtern, Februar 2013
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