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PRESSEINFORMATION

 Betriebsversammlung Bauunternehmung Jökel

Ehrung von langjährigen Mitarbeitern 
Anlässlich der diesjährigen Betriebsversammlung der Bauunternehmung Jökel in Schlüchtern präsentierten die Geschäftsführer und Brüder Peter und Stefan Jökel  wie in jedem Jahr ihren vorläufigen Geschäftsbericht für das vergangene Jahr und bedankten sich bei ihren 100 Mitarbeitern für einen sehr intensiven Einsatz in einem nicht eben leichten Jahr. Denn die internationale Finanzkrise hat durchaus auch die Aktivitäten und Ergebnisse des 122-jährigen Schlüchterner Familienunternehmens beeinflusst. Inzwischen aber – so die Brüder Jökel - habe sich durch ein Abflauen der Krise und die Bündelung vereinter Kräfte die Auftragslage wieder deutlich verbessert, so dass man davon ausgehe, 2010 erneut an die Erfolge des Jahres 2008 anknüpfen zu können. 

Im Rahmen dieser Zusammenkunft wurden Mitarbeiter in den Ruhestand verabschiedet, neue begrüßt und vorgestellt. Und ebenfalls traditionell mit Urkunden und Geldgeschenken geehrt wurden solche für ihre langjährige Betriebszugehörigkeit. 25 Jahre dabei ist Rainer Frischkorn, 10 Jahre Nicole Scholz, Jürgen Gärtner, Frank Hüsselbeck und Klaus Fehl.  

Übrigens: Peter Jökel hält erstmals „Lorenzo“ in den Händen. Lorenzo ist als Maskottchen das jüngste Mitglied des Teams. Rechts neben Peter Jökel: sein Bruder Stefan Jökel.   

Ansprechpartner für die Presse: 

Peter Jökel / Erika Scheel
Karin Dircks – KD Kommunikation

Bauunternehmung Jökel
Sonnenberger Straße 15

Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern
65193 Wiesbaden 

Tel: (0 66 61) 84-0 / Fax: (0 66 61) 84-20
Tel: (06 11) 52 63 12 / Fax: 52 97 79

E-Mail info@joekel.de
E-Mail: Karin.Dircks@KDKom.de

Internet: www.joekel.de

Schlüchtern,  Dezember 2009 
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