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PRESSEINFORMATION

125 Jahre Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern:

Maskottchen „Lorenzo“ eindeutiger Star auf der Baumesse Offenbach 

Zum fünften Mal in Folge präsentierte sich in diesem Jahr die Schlüchterner Bauunternehmung Jökel auf der Baumesse Offenbach. „Unser Messestand war gut besucht – Samstag und Sonntag waren besonders intensiv“, fasst Alexander Maier, bei Jökel Abteilungsleiter der Marke „Baumeister-Haus“, seinen Eindruck während der drei Messetage zusammen. „Das Publikum war sehr gemischt, von „Jung bis Alt“ waren alle Interessensgruppen vertreten.“ 
Das bekannte Konzept „Baumeister-Haus“ konzentriert sich auf den massiven Bau aus einer Hand und alle damit verbundenen Leistungen zum Festpreis. Dazu gehören individuelle Bauplanung, Projektbetreuung, termingerechte Umsetzung sowie die schlüsselfertige Übergabe. „Baumeister-Häuser“ werden in verschiedenen Stilrichtungen – ländlich, klassisch, mediterran oder modern puristisch – als individuelle Planung nach Kundenwunsch oder als vorkonzeptioniertes Kataloghaus angeboten.  Seit 37 Jahren ist die Bauunternehmung Jökel in Schlüchtern zuverlässiger Partner im Rahmen der 1967 gegründeten und gleichnamigen Kooperation und hat seitdem rund 1000 Ein- und Mehrfamilienhäuser unter dieser Marke gebaut.  

Die Bauunternehmung Jökel ist ein mittelständisch geprägtes Familienunternehmen, das in diesem Jahr sein 125. Geschäftsjubiläum begeht. Verantwortlich in der fünften Generation zeichnen die Brüder Peter und Stefan Jökel. Und eigens zu diesem bedeutsamen Jubiläum wurde ein Maskottchen namens „Lorenzo“ geschaffen, das in Lebensgröße auf der Messe Premiere feierte und für Furore sorgte. „Lorenzo war der mit Abstand meistbeachtete Repräsentant unseres Unternehmens und eindeutig der Star der Ausstellung“, so die einhellige Meinung des Jökel-Messeteams.   

Weitere Informationen gibt es unter der Telefonnummer 06661 / 84-100, über die E-Mail-Adresse bmh@joekel.de oder auch auf der Internet-Seite des Unternehmens www.joekel.de. Zudem ist auf dem Firmengelände in Schlüchtern eine Ausstellung mit Bemusterungsraum eingerichtet – zur  Intensivierung möglicher Planungen eines Baumeister-Hauses. 

Ansprechpartnerin: 

Erika Scheel, Bauunternehmung Jökel


Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern
 

Tel: (0 66 61) 84-100 / Fax: (0 66 61) 84-919
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