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PRESSEINFORMATION
Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern:

2014: „Es war ein richtig gutes Jahr für uns“ 

Nach bereits zwei erfreulichen Jahren 2012 und 2013 setzte sich eine positive Entwicklung auch im vergangenen Jahr für die Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern, weiter fort.

„Wir sind mit dem Jahr 2014 sehr zufrieden, denn wir konnten unsere Zielvorgabe von 30 Millionen Euro mit netto 32,2 Mio. Euro deutlich übertreffen“, kommentiert Peter  Jökel, seit 2001 gemeinsam mit seinem Bruder Stefan Jökel in der fünften Generation Geschäftsführender Gesellschafter, die unternehmensspezifische Entwicklung. Davon setzten die beiden Unternehmen Jökel Bau GmbH & Co. KG. netto 10,8 Mio. Euro um und die Lorenz Jökel GmbH & Co. KG. netto 21.4 Mio. Euro. „Zudem konnten wir ein sehr gutes Ergebnis vorweisen, das weit über dem Durchschnitt der Baubranche lag“, ergänzt Stefan Jökel. „Und die Stimmung in unserem Unternehmen für das laufende Jahr ist ausgesprochen positiv und mit einer Umsatzerwartung von 35 Mio. Euro zugegebenermaßen sehr zuversichtlich.“ Der Grund, warum das Unternehmen in seiner Planung so mutig ist, ist in der Auftragslage zum Ende des vergangenen Jahres zu finden, die mit mehr als 33 Mio. Euro bereits über dem Umsatz von 2014 lag. „So gut standen wir zum Ende eines Jahres offen gestanden noch nie da. Und das mit einem sensationell engagierten Team“, freuen sich die Brüder. Beide Unternehmen werden nach dem Qualitätsmanagement-Modell der EFQM European Foundation for Quality Management, Brüssel, geführt und sind darüber hinaus nach DIN EN ISO 9001: 2008 zertifiziert. 

Der Bereich Hoch- und Rohbau der Schlüchterner BauMarke Jökel konnte 2014 eine besonders starke Steigerung erfahren und lag mit einem Nettoumsatz in Höhe von 12,4 Mio. Euro deutlich über den Erwartungen. Es folgten die Bereiche Schlüsselfertiges Bauen für Gewerbe, Industrie, Büro, Handel und Wohnen, Bauträger-Projekte und der Tiefbau. Dabei gewinnt der Bereich „Bauträger“ für das Unternehmen zunehmend an Bedeutung.  Im Rheingauer Eltville wird gegenwärtig eine Senioren-Residenz mit 56 Wohneinheiten gebaut, von denen bereits über 80 Prozent verkauft werden konnten. Weitere Bauträger-Projekte seien in der Planung und Entwicklung. 




[bookmark: _GoBack]Die Zahl der durchschnittlichen Produktivstunden der 34 gewerblichen Mitarbeiter (ohne 5 Auszubildende) betrug 1642. 82 Mitarbeiter beschäftigte das Unternehmen per 31. Dezember 2014 insgesamt, davon 43 Angestellte. Abgeschlossen wurden 61 Bauvorhaben. Davon entfielen 5 Prozent der Auftraggeber auf Privatkunden, 85 Prozent auf Geschäftskunden und die verbleibenden 10 Prozent auf den öffentlichen Bereich und Kommunen. 
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