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PRESSEINFORMATION

Jökel Bau als Generalunternehmer: 

Einweihung des Neubaus der Perrin GmbH
Der 22. August – dem Tag der Industrie – war für die Geschäftsführung der Perrin GmbH mit Sitz in Nidderau-Heldenbergen auch aus einem anderen Grund ein ganz besonderes Datum: Ihr Neubau erstrahlte nach seiner Fertigstellung im Rahmen einer festlichen Einweihung in den Farben Blau und Weiß – der Farbgebung ihres Corporate Design. In nur einem halben Jahr wurde das moderne dreigeschossige Verwaltungsgebäude mit einer Nutzfläche von 1.483 Quadratmeter sowie einer Kubatur von 5.450 Kubikmeter errichtet und die umlaufende Freifläche gestaltet. Zur Energieerzeugung wurde eine moderne Gas-Motor-Wärmepumpe installiert. Das Nidderauer Unternehmen ist auf die Herstellung von Kugel- und Sonderkugelhähnen für den industriellen Einsatz spezialisiert und vertreibt diese weltweit.

Die Projektsteuerung des Neubaus lag in den Händen der VR Bauregie GmbH, Schöneck. Als Generalunternehmer, einschließlich der Projektplanung, fungierte die Jökel Bau GmbH & Co. KG in Schlüchtern mit  Christoph Frings als Bauleiter. 
Zur Bauunternehmung Jökel liegt dieser Presseinformation ein kurzes Firmenprofil bei. Weitere Informationen unter www.perrin.de und www.joekel.de ( presse.  

Ansprechpartner für die Presse: 

Marcus Liedtke 
Karin Dircks – KD Kommunikation

Bauunternehmung Jökel 
Sonnenberger Straße 15

Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern
65193 Wiesbaden 

Tel: (0 66 61) 84-0 / Fax: (0 66 61) 84-20
Tel: (06 11) 52 63 12 / Fax: 52 97 79

E-Mail info@joekel.de
E-Mail: Karin.Dircks@KDKom.de

Internet: www.joekel.de

Schlüchtern, 22. August 2009
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