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Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern:

Starkes Interesse an „Baumeister-Haus“-Konzept

„Baumesse Offenbach war für uns ein guter Erfolg“ 
Die Schlüchterner Bauunternehmung Jökel präsentierte sich auch in diesem Jahr wieder auf der Baumesse Offenbach – zum vierten Mal in Folge. „Es war für uns die beste Messe, seit wir dort ausstellen“, fasst Alexander Maier, Abteilungsleiter Baumeister-Haus, die Erfahrung der drei Messetage zusammen. „Das Publikum war sehr gemischt, von Jung bis Alt waren alle Interessensgruppen vertreten.“ Nachgefragt wurden nicht nur Modernisierungsmaßnahmen, sondern auch An-, Um- und Erweiterungsbauten sowie Aufstockungen. Aber auch das brandaktuelle Thema der energetischen Sanierung war ein häufig diskutiertes Thema. Vornehmlich ging es jedoch um den Neubau von Einfamilienhäusern. „Insbesondere in diesem Jahr stellten wir zudem ein verstärktes Interesse an Mehrfamilienhäusern fest.“ 

Zahlreiche Interessenten, die von Jökel zur Messe eingeladen wurden bzw. solche, zu denen bereits intensiver Kontakt bestand, besuchten den Messestand in Offenbach. Denn sein Schwerpunkt konzentrierte sich auf die stärkste Nachfrage der Besucher – die individuelle Bauplanung, Projektbetreuung, termingerechte Umsetzung sowie schlüsselfertige Übergabe von „Baumeister-Häusern“, die das Unternehmen seit 36 Jahren als zuverlässiger Partner im Rahmen der 1967 gegründeten und gleichnamigen Kooperation erstellt – mehr als 900 Ein- und Mehrfamilienhäuser sind es bisher.  
Massiver Bau aus einer Hand und alle Leistungen zum Festpreis – das sind die Kennzeichen, die diese Marke auf sich vereint. Dabei passen sich unterschiedliche Stilrichtungen – ländlich, klassisch, mediterran oder modern puristisch – den Wünschen der Bauherren mit ihren Familien an und spiegeln im Ergebnis ihre Persönlichkeiten mit ihrem jeweils individuellen Lebensstil wider. 
Weitere Informationen gibt es unter der Telefonnummer 06661 / 84-100, über die E-Mail-Adresse bmh@joekel.de oder auch auf der Internet-Seite des Unternehmens www.joekel.de. Zudem ist auf dem Firmengelände in Schlüchtern eine Ausstellung mit Bemusterungsraum eingerichtet – zur  Intensivierung möglicher Planungen eines Baumeister-Hauses. 
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