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PRESSEINFORMATION

Deutschlands Kundenchampions 2011: 

Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern – erneut Hessens Nr. 1 in der Baubranche 
In der Kategorie „Mittelständische Unternehmen“ belegt die  Schlüchterner Bauunternehmung Rang 2 auf der bundesweiten und branchenübergreifenden Hitliste „Kundenbeziehungsmanagement“
Die Freude hätte kaum größer sein können, als am 10. Mai in Mainz anlässlich der Siegerehrung der diesjährigen Kundenchampions in Deutschland bekannt gegeben wurde, dass sich die Bauunternehmung Jökel im Vergleich zu 2009  deutlich verbesserte. Branchenübergreifend belegte das Schlüchterner Unternehmen damals Rang 30 und innerhalb der Baubranche Rang 1 in Hessen. 2011 nun errang Jökel branchenübergreifend in der Kategorie „Mittelständische Unternehmen“ (50 bis 499 Mitarbeiter) den 2. Platz und konnte damit innerhalb der Baubranche seine führende Position in Hessen behaupten. Möglich wurde diese Bewertung auf der Basis einer umfangreichen Marktstudie.  
Der begehrten Auszeichnung vorausgegangen war eine Ausschreibung der Initiatoren DGQ – Deutsche Gesellschaft für Qualität und forum! Marktforschung.  Ziel dieses Wettbewerbs, der in diesem Jahr zum vierten Mal veranstaltet wurde,  ist es, ein Benchmarking für die Qualität von Customer Relationship Management (CRM) zu etablieren und vorbildliches Kundenbeziehungsmanagement in Deutschland auszuzeichnen. Um aber Deutschlands Kundenchampions zu ermitteln, werden die teilnehmenden Unternehmen einem mehrstufigen Rundum-Kundenbeziehungscheck unterzogen. Basis für alle Bewertungsschritte ist das EFQM-Modell für Excellence. Die in der Theorie formulierten Forderungen werden durch die Benchmarkstudie Excellence Barometer (ExBa) empirisch überprüft und operationalisiert. Die Konsequenz: Kundenorientierung und die Schaffung eines herausragenden Kundenbeziehungsmanagements ist eine ganzheitliche, strategische und unternehmensübergreifende Aufgabe, die bei der Bauunternehmung Jökel schon seit Jahren gepflegt wird und nun schon zum zweiten Mal eine würdigende Anerkennung fand.  

„Unsere Kundenorientierung und die emotionale Bindung unserer Kunden an uns sowie die Kundenzufriedenheit und unser Image wurden in einem umfangreichen Verfahren auf der Basis von 50 Kenngrößen auf Herz und Nieren geprüft“, erklärte Peter Jökel, Geschäftsführender Gesellschafter der Bauunternehmung Jökel die Methode, die sich in mehrere Bewertungsphasen gliedert. Parallel zur Selbstbewertung durch das Unternehmensmanagement werden 100 repräsentativ ausgewählte Kunden jedes teilnehmenden Unternehmens persönlich oder telefonisch befragt. Grundlage für das Ranking, mit dem in diesem Jahr erstmals nach großen, mittelgroßen bzw. mittelständischen und kleinen Unternehmen differenziert wurde, stellen die methodisch gewonnenen Ergebnisse aus der Selbst- und der Kundenbewertung dar. Die maximal erreichbare Punktzahl beträgt 1.000 Punkte. Das Endergebnis schließlich wird in einer Sitzung von Initiatoren und Experten verabschiedet. 
„Für uns ist diese erneute Auszeichnung Anerkennung für bereits Geleistetes und Ansporn für eine weitere Optimierung. Denn nur, wenn wir ständig an uns und unserem Kundenbeziehungsmanagement arbeiten und den eingeschlagenen Weg kontinuierlich und konsequent fortsetzen, können wir auch zukünftig zu Deutschlands Kundenchampions gehören und in unserer Region die Riege der Besten anführen“, stellt Stefan Jökel, ebenfalls Geschäftsführender Gesellschafter des „ausgezeichneten“ Unternehmens die Weichen für die Zukunft.  
Bauunternehmung Jökel, Schüchtern

Die Bauunternehmung Jökel wird in der fünften Generation von den Brüdern Peter und Stefan Jökel geleitet. 2012 begeht sie ihr 125. Jubiläum. Der Nettoumsatz betrug 2010 knapp 30 Millionen Euro, das Unternehmen beschäftigt 96 Mitarbeiter, davon 7 Auszubildende. Schwerpunkte der Aktivitäten des Schlüchterner Bauunternehmens sind: Gewerbe- und Industriebau, Büro und Handel; Schlüsselfertiger Wohn- und Objektbau; Schlüsselfertige Ein- und Mehrfamilienhäuser (Baumeister-Haus); Hochbau / Rohbau; Tief- und Straßenbau; Schadstoffsanierung und baulicher Brandschutz. 
Ansprechpartner für die Presse: 

Peter Jökel
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Schlüchtern, 11. Mai 2011
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