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PRESSEINFORMATION
Bauunternehmung Jökel - Betriebsversammlung 2011
Dank an die Mitarbeiter
Peter und Stefan Jökel präsentierten am vergangenen Freitag anlässlich ihrer  traditionellen Betriebsversammlung den 100 Mitarbeitern der Schlüchterner Bauunternehmung Jökel ihren vorläufigen Geschäftsbericht. Trotz leicht rückläufiger Umsätze konnte für 2010 ein ausgeglichenes Ergebnis ausgewiesen werden.  Gleichzeitig bedankten sie sich bei allen Mitarbeitern für das starke Engagement in 2010, das  durchaus noch von der Bewältigung der globalen Finanzkrise im Jahr 2009 geprägt war.  

Im Jahr 2012 begeht das Schlüchterner Familienunternehmen sein 125. Jubiläum. Die Brüder, die das Unternehmen seit 2001 bereits in der fünften Generation leiten, gehen zuversichtlich davon aus, bis dahin die positive Entwicklung ihres Unternehmens fortzuschreiben, um erneut an die Erfolge des Jahres 2008 anknüpfen zu können. Untermauert wird dieser Optimismus vor allem von einer verbesserten Auftragslage für 2011. „Gemeinsam mit unseren Mitarbeitern haben wir die Weichen in jeder Beziehung richtungweisend gestellt.
Im Rahmen dieser jährlichen Zusammenkunft wurden vier langjährige Mitarbeiter  verabschiedet: Hans Zeller, Willi Kröll, Karl Kramer und Timo Altmeyer. Zudem wurden neue Mitarbeiter begrüßt und vorgestellt. Und ebenfalls traditionell mit Urkunden und Geldgeschenken geehrt wurden solche für ihre Betriebszugehörigkeit. 25 Jahre dabei ist Hans-Karl Filippi, 10 Jahre sind es bei Marcus Liedtke und Torsten Brähler.  
Bildunterschrift: 
Das Foto zeigt von links nach rechts: Peter Jökel, Markus Liedtke, Abteilungsleiter Industriebau, Torsten Brähler, Bauleiter Baumeister-Haus, Hans-Karl-Filippi, Werkstattleiter, Kerstin Alt, Betriebsrat, Timo Altmeyer, Polier Tiefbau, Heiko Hölzer, Betriebsrat, Willi Kröll, Kraftfahrer, Bernd Zirkel, Betriebsrat, Karl Kramer, Baumaschinenführer, und Stefan Jökel. Nicht auf dem Foto: Hans Zeller, Kraftfahrer, er konnte nicht anwesend sein.
Ansprechpartner für die Presse: 

Peter Jökel / Erika Scheel
Karin Dircks – KD Kommunikation

Bauunternehmung Jökel
Sonnenberger Straße 15

Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern
65193 Wiesbaden 

Tel: (0 66 61) 84-0 / Fax: (0 66 61) 84-20
Tel: (06 11) 52 63 12 / Fax: 52 97 79

E-Mail info@joekel.de
E-Mail: Karin.Dircks@KDKom.de

Internet: www.joekel.de

Schlüchtern, Februar 2011
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