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PRESSEINFORMATION
Bauunternehmung Jökel - Betriebsversammlung 2012
Fortschreibung der positiven Unternehmensentwicklung
 im 125. Jubiläumsjahr 


Im 125. Jubiläumsjahr der Schlüchterner Bauunternehmung Jökel präsentierten die Brüder und Geschäftsführenden Gesellschafter der 5 Generation anlässlich ihrer traditionellen Betriebsversammlung den 100 Mitarbeitern einen Rückblick auf das vergangene Jahr und eine gemeinsam entwickelte Strategie für die nächsten Jahre. Auf das Jahr 2011 blicken die beiden Brüder zufrieden zurück. Entsprechend sind positive Ergebnisse und die gegenwärtige Auftragslage auch im Jubiläumsjahr Grundlage für eine solide Weiterentwicklung in allen baurelevanten Marktsegmenten, die das Unternehmen abdeckt. „Gemeinsam mit unseren Mitarbeitern haben wir die Weichen in jeder Beziehung richtungweisend gestellt“, fassten die Brüder ihre strategischen Ansätze zusammen und bedankten sich gleichzeitig bei allen Anwesenden für ihr starkes Engagement in den vergangenen Jahren. 

Ausdruck dieser Dankbarkeit wird im 125. Jahr des Familienunternehmens ein dreitägiger Betriebsausflug nach München mit allen Mitarbeitern sein. In einem eigens dafür einberufenen Workshop wurde dieses Ziel in Süddeutschland als Favorit entwickelt und mit einem attraktiven Programm ausgestaltet.     

Im Rahmen dieser jährlichen Zusammenkunft wurden auch dieses Mal wieder langjährige Mitarbeiter verabschiedet sowie neue Mitarbeiter begrüßt und vorgestellt. Und ebenfalls traditionell mit Urkunden und Geldgeschenken geehrt wurden die, die dem Unternehmen seit vielen Jahren die Treue halten. Auf 25 Jahre brachte es Oswald Seifert, Bautechniker in der Planung, und beachtliche 40 Jahre schafften Reinhard Röll, Facharbeiter im Tiefbau, und Bernd Zirkel, Schlosser im Bereich Werkstatt. 

Bildunterschrift: 
Das Foto zeigt von links nach rechts: Stefan Jökel, Nadja Hüfner, Oswald Seifert, Gerhard Greiner, Hans Zeller, Heribert Gärtner (hinten), Michael Felber (Betriebsrat), Reinhard Röll, Erich Schlegel, Heiko Hölzer (Betriebsrat), Peter Jökel, Kerstin Auth (Betriebsrat).
Vorne kniend: Bernd Zirkel und Daniel Schneider. Auf dem Foto fehlen Ursula Euler und Kai Berthold. 
Ansprechpartner für die Presse: 

Peter Jökel / Erika Scheel	Karin Dircks – KD Kommunikation
Bauunternehmung Jökel	Sonnenberger Straße 15
Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern	65193 Wiesbaden 
Tel: (0 66 61) 84-0 / Fax: (0 66 61) 84-20	Tel: (06 11) 52 63 12 / Fax: 52 97 79
E-Mail info@joekel.de	E-Mail: Karin.Dircks@KDKom.de
Internet: www.joekel.de
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