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PRESSEINFORMATION
Bauunternehmung Jökel - Betriebsversammlung 2013
Sehr positive Ansätze für eine solide Weiterentwicklung 


Die Betriebsversammlung der Bauunternehmung Jökel im ersten Quartal eines jeden neuen Jahres ist seit langem Tradition. Nach einem in jeder Beziehung sehr ereignisreichen 125. Jubiläumsjahr gaben Peter und Stefan Jökel, die das Unternehmen in der fünften Generation leiten, ihren gegenwärtig 84 Mitarbeitern einen umfassenden Rückblick auf das vergangene Jahr und eine Vorschau auf  das laufende Jahr.  

Die beiden Brüder blickten zufrieden auf das Jubiläumsjahr 2012, das sie mit einem leicht ausgeglichenen Ergebnis abschließen konnten. Das laufende Jahr 2013 zeige auf der Grundlage der gegenwärtigen Auftragslage sehr positive Ansätze für eine solide Weiterentwicklung in fast allen baurelevanten Marktsegmenten, die von dem Unternehmen abgedeckt werden.   

Im Rahmen der jährlichen Zusammenkunft wurde auch dieses Mal wieder ein langjähriger Mitarbeiter verabschiedet sowie neue Mitarbeiter begrüßt und vorgestellt. Und ebenfalls traditionell mit Urkunden und Geldgeschenken geehrt wurden die, die dem Unternehmen seit vielen Jahren die Treue halten. Zehn Jahre gehören dem Unternehmen an: Dominic Hölzer, Polier Hochbau, Andreas Meinel, ebenfalls Polier Hochbau, und Oliver Wolf, Arbeitsvorbereitung/ Kalkulation SF-Bau. Auf 20 Jahre brachte es Klaus Köhler, Abteilungsleitung Hochbau, auf 30 Jahre Kerstin Alt, Betriebsrat und Lohnbuchhaltung sowie auf eine 40-jährige Betriebszugehörigkeit Inge Albinger, Buchhaltung.  

Bildunterschrift: 
Das Foto zeigt von links nach rechts (vordere Reihe): Stefan Jökel, Inge Albinger (40 Jahre), Kerstin Alt (30 Jahre), Oliver Wolf (10 Jahre), Klaus Köhler (20 Jahre). und Peter Jökel. Hintere Reihe: Michael Felber (Betriebsrat), Dominic Hölzer (10 Jahre), Oswald Seifert, (Betriebsrat) und Bernd Zirkel (Betriebsrat)   Auf dem Foto fehlen Andreas Meinel (10 Jahre) sowie Klaus Fehl, der nach 13 Jahren Betriebszugehörigkeit in den Ruhestand verabschiedet wurde.   
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