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Bauunternehmung Jökel, Schlüchtern:

„Baumeister-Haus“ – ein schlüssiges Architekturkonzept 
Massiv gebaute Häuser genießen in unseren Breitengraden einen unverändert hohen Stellenwert. Dabei trägt ein in sich schlüssiges Architekturkonzept, individuell auf die Vorstellungen und Bedürfnisse der jeweiligen Bauherren ausgerichtet, zur nachhaltigen Wertschöpfung einer jeden Immobilie bei. Viele träumen von einem eigenen Haus, und die meisten von ihnen erfüllen sich über kurz oder lang diesen Traum. Beispielsweise gemeinsam mit Jökel-Bau, der Schlüchterner Bauunternehmung, die sich unter anderem auf die Bauplanung, Projektbetreuung und termingerechte sowie schlüsselfertige Übergabe von Baumeister-Häusern spezialisiert hat. Das Unternehmen ist seit 36 Jahren zuverlässiger Partner in der 1967 gegründeten Kooperation Baumeister-Haus und hat in dieser Zeit mehr als 900 Häuser realisiert. 
Individuelle Planung und Umsetzung, massiver Bau aus einer Hand und alle Leistungen zum Festpreis – das sind die Highlights, die jedes Baumeister-Haus auf sich vereint. Unterschiedliche Stilrichtungen – ländlich, klassisch, mediterran oder modern puristisch – passen sich den Wünschen der Bauherren und ihrer Familien an und spiegeln im Ergebnis ihre Persönlichkeiten mit ihrem jeweils individuellen Lebensstil wider. Besonders wichtig sind daher wohnliche Kriterien des Ruhens, der Entspannung, des Rückzugs, Wohlfühlens und des Genießens.
Jökel-Bau ist auch in diesem Jahr auf der Baumesse Offenbach vom 25. bis 27. Februar 2011 vertreten: In Halle 2, Stand 2.30.  
Weitere Informationen gibt es unter der Telefonnummer 06661 / 84-100, über die E-Mail-Adresse bmh@joekel.de oder auch auf der Internet-Seite des Unternehmens www.joekel.de. Zudem wurde auf dem Firmengelände in Schlüchtern eine Ausstellung mit Bemusterungsraum eingerichtet - zur Intensivierung möglicher Planungen eines Baumeister-Hauses. 
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