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Jökel Bau, Schlüchtern:

Neuer Markenauftritt


2016 war ein sehr spannendes Jahr für Jökel Bau – interessant, innovativ und erfolgreich zugleich, das sich 2017 ähnlich fortsetzt. Die für das Unternehmen aktuell spannendste Maßnahme ist ein neuer Markenauftritt des Schlüchterner Bauunternehmens. Der neue Auftritt beinhaltet eine Vielzahl optischer und inhaltlicher Veränderungen sowie Anpassungen. Das Ergebnis ist ein komplett neues Erscheinungsbild, das im laufenden Jahr konsequent und bis ins kleinste Detail in alle unterschiedlichen Aufgabenbereiche integriert wird. 

Der wichtigste Schritt des Neuauftritts ist ohne Zweifel die Verschmelzung der bisherigen Firmen „Lorenz Jökel“ und „Jökel Bau“ in ein Unternehmen unter dem Namen: Jökel Bau GmbH & Co. KG. Die wirtschaftliche Kraft beider Unternehmen wird damit zukünftig als nur noch ein Unternehmen am Markt dargestellt und wahrgenommen. 

Das neue Logo zeigt sich in neuen Unternehmensfarben. Sie bestehen aus der ehemaligen Jökel Bau-Primärfarbe Blau und – statt dem früheren Rot – und der neuen Sekundärfarbe Grün, die für Wachstum Gesundheit, Kraft, Frische, Natürlichkeit und Erneuerung steht. 

Das dreidimensional wirkende Logo zeigt – unter Verzicht auf ablenkende Zusätze – den Namen JÖKEL und vier Segmente, die unter anderem für die vier Leistungsbereiche stehen: 

· Bauträger,
· Schlüsselfertiges Bauen, 
· Hochbau, Rohbau,
· Tief- und Straßenbau. 

Das ebenfalls neue Motto lautete statt bis dato „Erfahrung, auf die man bauen kann“ ab 2017: Jökel baut den Unterschied“, das nach Aussagen des Unternehmens sehr viel besser die unternehmenseigene Philosophie wiedergibt. Aus Kosten- und Zeitgründen ließ sich eine konsequente Umstellung auf das neue Erscheinungsbild nicht auf einen Schlag durchgängig in und bei allen unterschiedlichen Medien umsetzen. Doch im Laufe  2017 und 2018 wird die  optische Markenbildung nach und nach perfektioniert und jeden der öffentlichen Auftritte von Jökel Bau prägen. 
 

Ansprechpartner für die Presse: 

Stefan Jökel 	Karin Dircks – KD Kommunikation
Bauunternehmung Jökel	Sonnenberger Straße 15
Gartenstraße 44 – 36381 Schlüchtern	65193 Wiesbaden 
Tel: (0 66 61) 84-0 / Fax: (0 66 61) 84-20	Tel: (06 11) 526312 / Fax: 529779
E-Mail info@joekel.de	E-Mail: Karin.Dircks@KDKom.de
Internet: www.joekel.de
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