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Bauunternehmen Jökel, Schlüchtern:

Ein Unternehmen feierte 2012 Geburtstag

125-jähriges Geschäftsjubiläum in der fünften Generation 

Das Schlüchterner Bauunternehmen Jökel beging 2012 sein 125-jähriges Geschäftsjubiläum und wird in der fünften Generation unverändert als reines Familienunternehmen mit 105 Mitarbeitern in per 31.12.2017  geführt. Eine reife Leistung, wenn man bedenkt, dass es in unserer heutigen Zeit nicht mehr so sehr viele gibt, die das von sich behaupten können. Manche durchaus erfolgreiche mittelständische Privatunternehmen werden lange vorher von Konzernen aufgekauft, andere liquidiert, weil sie aufgrund mangelnder Erfolge scheitern. Und wieder andere überleben im Rahmen familiärer Querelen so manchen Generationenwechsel nicht. Beispiele davon gibt es zuhauf, die spektakulärsten Fälle finden zudem ihren Niederschlag in den Wirtschaftsmedien. 

Nicht so bei der Bauunternehmung Jökel in Schlüchtern, die 1887 von dem Maurer Johannes Friedrich Jökel als „Reparaturbetrieb“ gegründet wurde und heute von Peter und Stefan Jökel geleitet wird. „Für uns war dieses Jahr des Jubiläums in der Tat ein sehr besonderes, denn wir freuten uns natürlich darüber, dass auch wir damals nach über zehn Jahren das Unternehmen auf der Erfolgsspur halten konnten.“ Das war nicht immer ganz leicht. Man denke nur an das Jahr 2009, als die Weltwirtschaftskrise natürlich auch Deutschland erfasste und Umsätze in vielen Unternehmen oft wie Butter an der Sonne schmelzen ließ. Der Firma Jökel ist es in dieser Zeit durch den unermüdlichen Einsatz aller Mitarbeiter und einer stringenten Kostenkontrolle gelungen, das Jahr relativ unbeschadet zu überstehen. „Wir konnten alle Arbeitsplätze sichern und auch im folgenden Jahr 2010 erhalten, das für uns zudem insgesamt ein Jahr der Konsolidierung war.“ 2012 bezeichnete Peter Jökel als zufriedenstellend, wenngleich man auch noch weit von den Rekordergebnissen im Jahr 2008 entfernt war. „Doch unser 125. Jubiläum feierten wir unternehmerisch gesund, finanziell stabil und unabhängig“, ergänzt Stefan Jökel. 2013 stieg der Umsatz erneut an – auf 30,9 Mio. Euro nach 27,3 Mio. Euro in 2012. Und 2014 wurden 32,2 Mio. Euro umgesetzt, während es 2015 45,66 Mio. Euro waren. Im Jahr 2016 waren es 35,86 Mio. Euro – 2017 entwickelte sich das Unternehmen auf 42,37 Euro, und auch 2018 wird mit einer sehr positiven Geschäftsentwicklung gerechnet.  

Peter und Stefan Jökel begingen das Jubiläumsjahr gleich mehrfach. Alle Veranstaltungen wurden in die wärmere Jahreszeit verlegt, damit die Begegnungen mit den unterschiedlichen Gästegruppen auf dem Gelände selbst, der Heimat des baugewerblichen Unternehmens, stattfinden konnten. Ende April gab es einen großen und offiziellen Auftakt mit vielen Gästen aus dem engen und weiteren kommunalen und geschäftlichen Umfeld. Im Juni sorgte ein zünftiger Abend für befreundete Handwerksbetriebe und Jökel-Mitarbeiter mit ihren Familien unter dem Motto der Fußball-Europa-Meisterschaft 2012 für Begeisterung. Und im September gab es für alle Mitarbeiter zusätzlich noch einen besonderen Jubiläums-Bonbon – „als Dankeschön für ihr Engagement, ihre Treue und ihre oft langjährige Verbundenheit und Identifikation mit unserem Unternehmen.“ Gemeinsam reiste man auf Wunsch eines Mitarbeiter-Gremiums für zwei interessante und unterhaltsame Tage nach München. 

Es war ein lebhaftes Jahr bei Jökel in der Schlüchterner Gartenstraße, das man fraglos als Beginn für weitere 25 Unternehmensjahre werten konnte. Die beiden Brüder, Peter und Stefan Jökel, sind 2018 mit 46 und 43 noch jung genug, um 2037 ihr 150. Geschäftsjubiläum zu begehen. Und für die sechste Unternehmer-Generation ist auch schon gesorgt. Beide Brüder haben bereits für den Nachwuchs gesorgt. 

Ansprechpartner: 

Peter Jökel 
Karin Dircks – KD Kommunikation

Jökel Bauunternehmung
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